OBLIKE POVRŠJA/RELIEFNE OBLIKE
(Preberi učb. na str. 18-19 in reši delovni list. Delovni list prilepi v zvezek.)
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1) V preteklosti so različne sile delovale na Zemljino površje (relief) in ga oblikovale v najrazličnejše reliefne oblike/oblike površja (ob vsaki dopiši nekaj značilnosti in kakšen primer – pomagaj si z učbenikom, Atlasom in internetom):  
	RELIEFNA OBLIKA
	ZNAČILNOST
	PRIMER

	nižina
	dokaj ravna površina, ki je nižja od 200 m nadmorske višine
	Panonska nižina

	ravnina

	izrazito raven svet
	Ravnina ob Muri

	kotlina

	nastane, če ravnino z vseh strani obdajajo vzpetine (hribi, gore); ima kotlasto/skledasto obliko
	Celjska kotlina

	dolina

	površina, ki je vrezana med griči, hribi ali gorami. Za razliko od kotline je dolina vsaj na eni strani odprta
	Dravska dolina

	grič

	nizka vzpetina, ki se dviguje nekaj sto metrov nad okoliško ravnino, več gričev skupaj sestavlja gričevje
	Goričko

	planota

	uravnano površje na višji nadmorski višini
	Nanos

	hrib

	vzpetina, ki ima 400 do 1500 m n. v., več hribov skupaj sestavlja hribovje
	Pohorje

	gora

	vzpetina, ki sega nad 1500 m n. v. (npr. Kanin), več gora skupaj sestavlja gorovje
	Kanin

	visokogorje

	predstavlja najvišje predele gorovij, ki so običajno pokriti s snegom in ledom
	Himalaja

	oceanski jarki
	najgloblji predeli v oceanih
	Marianski jarek

	gorski grebeni pod vodo
	najvišji predeli v oceanih, ponekod v obliki otokov oz. otočij štrlijo iz vode
	Britansko otočje


2) Na skici so s števili označene posamezne reliefne oblike. Poimenuj jih.
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3) Kolikšna je relativna višina, označena na sliki?
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100 m – 70 m = 30 metro
4) S pomočjo zemljevida določi absolutno in relativno višino Vrhnike in Triglava.
Nadmorska višina Vrhnike: 293 m
Nadmorska višina Triglava: 2864 m
2864 m. n. v. - 293 m. n. v.=  2571 m. n. v.

5) Na katerih reliefnih oblikah živi največ in najmanj prebivalcev Slovenije? Zakaj?
Največ: ravnine, doline, kotline   zaradi ugodne prometne lege, lažja obdelava njivskih površin …
Najmanj: hribi, visokogorje  zaradi težje obdelave kmetijskih površin, strma pobočja, veliko snega pozimi, slabe prometne povezave …

6) Katere od reliefnih oblik opaziš v svoji okolici?
Grič, dolino, kotlino …

7) Na kateri reliefni obliki leži tvoj domači kraj? Navedi vsaj eno prednost in eno slabost za življenje ljudi na taki obliki površja.
Npr. Ljubljana leži v kotlini – dobra lastnost: dobra prometna povezanost; slaba lastnost: veliko prometa, onesnaženje

8) Zapiši, na kateri površinski obliki bi najraje živel? Svojo odločitev utemelji.
[bookmark: _GoBack]Npr. na hribu – manj poselitve, čistejši zrak, manj prometa …
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ZEMELISKO POVRSJE/RELIEF

RAZGIBANO ENOLIENO
prevladujejo razliéne oblike povrija previaduje ena oblika povrja
(npr. menjava nizin, dolin, kotlin, hribovij ..)  (npr. samo gorovje, samo ravnine)

(povrsje je mono razgibano - na kratkih
razdaljah se izmenjujejo nizine, kotline,
ravnine, gricevja, planote, hribovja, gorovja)
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